

25年,从纸间到指尖,《宁波晚报》融入寻常百姓的生活,记录砥砺前行时代,一定有很多人被她记录过、感动过、影响过,一定有很多故事等着娓娓道来。今年是《宁波晚报》正式创刊25周年,宁波晚报、“甬上”APP举办“我与宁波晚报”征文活动,邀请广大读者重温与《宁波晚报》的难忘往事,分享那份共同的回忆与热爱。我们将选登部分征文,与读者分享。



严勇杰 绘

## 最好的25年

□冯志军

谁能陪你走过人生的25年?

十月,金桂飘香。在风中听闻秋的美好,缓步踱经城市的角落,绿色的书报亭在一片葱郁中,一眼看见摊在报亭窗口的擦擦报纸,我停下车靠在报亭一旁,细细翻阅些什么。西边的一抹暖阳,因秋的感情格外灿烂,洒在一叠崭新又熟悉的报纸上——是《宁波晚报》,我人生中最久的朋友,从22岁到47岁,带着桂香的蓊郁和秋风的清俊,不疾不徐的丰盛缓缓溢出心头,那是最好的25年。

25年前,1994年9月,我刚从师范毕业,迎来了人生中的第一届学生,恨不得把毕生所学的知识倾囊倒出。爱,若只一厢情愿地给予,伴随的还有着急和苛责。初出茅庐,我过得磕绊,日子在家长的怀疑和孩子的顽皮中跌宕,前途迷茫。

1995年1月1日,我和男友第一次约会,每人手执一份宁波晚报。那天是晚报出刊的第一期,每一版都透骨新鲜,散发着淡淡的油墨味道,和青春一样,透着年轻的活力与美好。阅读是我和男友共同的爱好,宁波晚报亲民、快捷、时尚,我们“一见如故”。从此,晚报成了我和男友每次约会时,必带的小礼物。

和男友在一起的日子中,晚报见证了我们在生活中的种种分歧,也见证了我在教师生涯中的成长。哪怕后来分开,再见面时,也会送彼此一份宁波晚报的剪贴本——这是岁月的记录和心中的真诚……

2002年,儿子4岁,有次吃完晚饭,他学着大人的样,鼻上架一副眼镜,小屁股粘着沙发边儿,跷起二郎腿,手里拿一张报纸,口中念念有词。奶奶高兴,以为大孙子识字了,叫我们赶紧拿相机拍。照片洗出

后一看,儿子一本正经拿着的宁波晚报是倒着的,我们哈哈大笑。儿子却从我们的生活习惯中,发现了晚报的重要性。以后,他总在晚饭后,自觉拿起当天的报纸,要我们正襟危坐,听他指点晚报中的图片,有时还会严肃地发表一些“时事评论”。

上学后,借着多看了几年晚报,儿子的写作能力居然比同龄孩子强些。鼓励他去晚报的小记者周刊投稿,断续中了好几篇,极大鼓舞了他的写作兴趣。那时,他的理想是成为晚报的记者,报道时事、关心民生、温暖人心。我们说起那段充满阳光的岁月,如数家珍,自己年富力强,孩子纯真可爱,长辈健康快乐,岁月静好。每次孩子蹦着扬起手中淡绿色的稿费单,在夕阳中跑向我们时,是一家人最快乐的时光。

如今,孩子已长大,试着从事和新闻媒体相关的职业,还常拿宁波晚报文字背后的气质和精神,作为从业的榜样。孩子所得的稿费单藏在家里最重要的地方,依旧葱绿一片。我们从未想过要把这笔当时不菲的稿费取出来,那淡莹莹的绿,远比真金白银来得珍贵。

晚报,是宁波的晚报,是生活在身边25年的老朋友,每当我们穿梭高楼大厦间、行进在街道小巷中、走入农村田头里、坐在姚江边夕阳下、漫步在三江口或东钱湖旁、奔跑在城市的角角落落……都能看到他的踏实、坚定、勇敢的步伐。我,从懵懂的青年到孜孜不倦还对生活怀有热情的中年,对宁波晚报,从每天晚上的翘首以盼,到每日清晨的如约而至,不改初衷。我们像是两个一起成长的孩子,在同一片天空下,同一条街巷中,同一段时光里,相拥相伴,在跌撞和奔跑中,成长光荣。

## 征文启事

故事不论长短,只求温暖人心。投稿将择优在《宁波晚报》及“甬上”APP刊发,稿酬从优,并有机会赢取好礼大奖。

来稿请寄:宁波市宁东路901号宁波晚报卢燕,邮编:315000。

投稿邮箱:

1280202021@qq.com

来稿请注明“我与宁波晚报征文”字样,电子投稿邮箱标题请写“我与宁波晚报征文”。

您也可通过“甬上”APP参与:

1. 下载“甬上”APP,安装并注册好;
2. 打开“甬上”APP,点击下方中间的【+】按钮,点击【图文】;
3. 在标题开头输入#我与宁波晚报#进入专题;
4. 上传文章及图片,并在文末备注姓名、联系电话;
5. 完成后,点击右上角发布。

征文时间:即日起至10月31日。



扫码下载甬上APP

## 缘系晚报 满怀感恩

□沈玉琴

经常有人问我,一个人过日子很寂寞吧?其实我一点也不寂寞,因为每天有《宁波晚报》陪伴我。

《宁波晚报》是我的挚友,因为喜欢,所以坚持,它已经陪我走过了25个春秋。

我是一个跟着晚报走的人,晚报组织的活动我都有兴趣参加,无论是端午节做香袋还是元宵节做花灯。2010年9月,晚报组织“发现晚霞之美,寻找年轻老人”活动,我毛遂自荐带上“女红”作品前去报名参加,经过三次表演筛选后,在近百名参赛者中产生第二届十大年轻态老人,分别有最“龄不符实”老人、最幽默老人等,我被评为最佳巧手老人。第二年10月,我又参加首届《宁波晚报》读者节,被评为12名“最读者”的一员,这是《宁波晚报》赋予我千金难买的荣誉。

《宁波晚报》内容丰富多彩,我每日都

准时阅读,领略各版面篇章之后,对于副刊三江月,更会细细品读一番,发现精美文章中值得回味的语句,就摘录在笔记之中,早已是厚厚一大本,经常翻阅,受益匪浅。我觉得天天读报抄摘,好比是每天上语文课,细算起来,20多年来,已不少于7000课了,那份恬淡的墨香,增加了我的知识,助我了解外面的世界,陪着我走进甜美的梦乡。我心里跃跃欲试,产生了投稿的念头。

一个从小以打草帽挣钱为生,没有像模像样念过书,连写封信也词不达意的人能写文章?这不是痴人说梦吗?我犯难了,犹豫了好久。我虽没有雄心壮志,但我知道读书看报能明理。下定决心,2010年8月,我提笔写了一篇《我的做鞋情结》,不会电脑打字怎么投稿?邮寄又怕邮件丢失、编辑难找,于是亲自将手稿

送往报社副刊部。编辑老师热情地接待了我并收下了手稿,真没想到9月9日拙文竟然刊登在A27版副刊上,我高兴得跳了起来,感受到付出后的喜悦,仿佛一切都是如此美丽。为了庆贺平生第一次上报纸,晚上我喝了一杯红葡萄酒。

去年10月9日,拙作《百年家空篮》又在晚报的三江月版面中刊登,孩子们高兴地为我送来祝贺礼物,说83岁老妈进步了,成了一个“报上有名、广播有声”的“潮老大”。我兴奋、我骄傲,我想这应该归功于自己天天孜孜不倦阅读《宁波晚报》,厚积薄发而开出的一朵小红花吧。

最美不过夕阳红,我的晚年生活因晚报而精彩,《宁波晚报》已成为我生活的重心,更像我的女儿,将陪伴我走过晚年幸福时光。

我读报,我快乐!